

**Ergebnisprotokoll**

der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Mittwoch, dem 23.08.2017 um 19.30 Uhr im Sitzungssaal der Hofreite, Odenwaldstr. 32 in Brandau.

Anwesende: Margrit Herbst (stellv. Vorsitzende)  
Dr. Rolf Hartmann  
Manuela Ruppel  
Georg Marquardt  
Gerhard Weick  
Dirk Fokken  
Jan Feick  
Georg Werner Balß

Entschuldigt fehlten: Marc Lampert

Vom Gemeindevorstand: Bürgermeister Jörg Lautenschläger  
Markus Weiß

Gäste: Marcus Bauer (GBI)  
Immanuel Oesterling (stellv. GBI)

Schriftführerin: Susanne Quenzer

<b>TOP 1</b>	<b><i>Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit</i></b>
--------------	--

Frau Herbst eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

<b>TOP 2</b>	<b><i>Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 14.06.2017</i></b>
--------------	--

Die Sitzungsniederschrift vom 14.06.2017 wird einstimmig genehmigt.

<b>TOP 3</b>	<b><i>Vorbereitung der Gemeindevertretersitzung am 28.08.2017</i></b>
--------------	---

**GVe-TOP 5    Entwidmung der Wegeparzelle Gemarkung Neutsch Flur 2 Nr. 118/1; Beratung und Beschlussfassung; Drucksache 074/X**

Herr Lautenschläger teilt den Anwesenden eine Flurkarte aus, aus der die Lage des Weges ersichtlich ist.

**Beschlussvorschlag:  
Zustimmung zur Drucksache**

Abstimmungsergebnis:    Ja: 7    Nein: 0    Enthaltung: 0

**GVe-TOP 6 Bau und Betrieb überörtliches Lager; öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit dem Landkreis Darmstadt-Dieburg; Beratung und Beschlussfassung; Drucksache 075/X**

Der Bau- und Umweltausschuss hat dem Beschlussvorschlag einstimmig zugestimmt.

Der Sachverhalt wird ausführlich diskutiert. Herr Lautenschläger schlägt in Absprache mit den restlichen Ausschussmitgliedern vor, dass die folgenden Eckpunkte ergänzt werden.

Der Gemeinde Modautal soll die Möglichkeit eingeräumt werden, die Vergabestelle des Landkreises für das Projekt „Modautal-Nord“ mit überörtlichem Lager kostenfrei zu nutzen.

Bei der Kostenpauschale für die personelle Betreuung des überörtlichen Lagers, soll eine Anpassungsklausel verhandelt werden.

Der Baukostenzuschuss des Landkreises Darmstadt-Dieburg soll 1.050.000 Euro abzgl. der Landesförderung betragen.

**Zustimmung zur Ergänzung  
der o.g. Eckpunkte im Sachverhalt**

Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

Des Weiteren wird des Beschlussvorschlag wie folgt geändert:

Der Haupt- und Finanzausschuss wird von der Gemeindevertretung mit der Entscheidung über den Abschluss der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zum Bau und Betrieb des Lagers für überörtliche Belange mit den im Sachverhalt genannten Eckpunkten bevollmächtigt.

**Zustimmung zur Drucksache  
einschließlich der o.g. Änderungen**

Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

**GVe-TOP 7 Förderantrag zum Bau des Feuerwehrgerätehauses „Modautal-Nord“; Beratung und Beschlussfassung; Drucksache 076/X**

Der Bau- und Umweltausschuss hat dem Beschlussvorschlag wie folgt zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: Ja: 6 Nein: 0 Enthaltung: 1

Herr Lautenschläger erläutert den Sachverhalt und teilt mit, dass in der Anlage „Berechnung nach DIN 277“ ein Fehler in der Zusammenstellung des Brutto-Rauminhaltes vorliegt. Eine korrigierte Ausfertigung wird den Anwesenden nachträglich zur Gemeindevertreterversammlung ausgehändigt.

**Beschlussvorschlag:  
Zustimmung zur Drucksache**

Abstimmungsergebnis: Ja: 6 Nein: 0 Enthaltung: 1

<b>TOP 4</b>	<b>Erarbeitung einer Konzeption für die Abwasserbeseitigung in Modautal</b>
--------------	---

Keine Wortmeldungen

<b>TOP 5</b>	<b>Mitteilungen</b>
--------------	---------------------

Der Bürgermeister lädt zu einem Ortsrundgang in Ernthofen am 26.08.2017 um 16.30 Uhr ein. Gestartet wird dieser an der Fußgängerbrücke über die Modau. Hier wird die neu erstellte Fußgängerbrücke offiziell eingeweiht. Danach wird durch die Mühlestraße gelaufen, in der in diesem Jahr ein neues Metallgeländer installiert wurde, zum Spielplatz neben der Turnhalle. Der neu angelegte Spielplatz wird dann seiner Bestimmung übergeben. Nach der Einweihung des Spielplatzes wird dann gemeinsam zum Kirchplatz gegangen. Ab 18 Uhr findet dort die Eröffnung der Kerb statt.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:16 Uhr

---

Margrit Herbst (stellv. Vorsitzende)

---

Susanne Quenzer (Schriftführerin)